

# 德義工列隊歡迎難民 希擲汽油彈

滯留匈牙利布達佩斯東火車站的大批難民，獲安排坐巴士離開後，前日陸續從奧地利火車抵達目的地德國。在德國慕尼黑，首批難民前日抵達時，大批義工在場高舉「歡迎來到德國」的標語迎接他們。但難民在希臘所受對待則完全相反，列斯伏斯島昨日有難民與警察衝突，軍方要派兵控制場面，據報更有島民向難民投擲汽油彈表示不滿。

## 英突願接收 1.5 萬敘難民

估計單是前日一天，就有約 6,800 人抵達慕尼黑，昨日全德國更多達 1 萬人。當

難民下了火車，警方立即指示他們到候車處，搭巴士前往各地公共設施、酒店和軍營設置的臨時避難所。在法蘭克福火車站，義工亦準備了大量食物、水和衣物。

雖然德國近日亦出現仇外集會和攻擊難民營事件，但也有義工支持、捐贈和協助難民，他們認為德國過去黑暗的歷史和當今的財富，令他們有協助難民的特殊義務。

德國接收大批難民的同時，歐洲各國仍然就難民配額爭持。其中接收難民人數遠少於法德等國的英國，據報突然決定接收 1.5 萬名敘利亞難民，並動用 120 億英鎊(約 1,411 億港元)海外援助預算的一部分，為難民提供生活開支，且於下月爭取國會支持空襲極端

組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)據點，希望盡快徹底解決難民問題。

教宗方濟各昨日呼籲全歐洲天主教區接納難民，希望每個天主教區、宗教社群、修道院、聖所均容納一個難民家庭，並表示梵蒂岡兩個教區將率先接納難民家庭。澳洲總理阿博特亦打算接收更多難民，或將現在 1.4 萬人增至 2 萬人，並表示願意提供財政援助。

## 瑞士擲難民示威遭鎮壓

瑞士蘇黎世一個支持接納難民的示威卻遭到鎮壓，防暴警察以左翼示威者未經同意將靜坐改為遊行行為為由，發射橡膠子彈及胡椒噴霧制止。 ■法新社/美聯社/路透社/今日俄羅斯

# 難民嬰 慘死希臘島上

繼 3 歲難民男童庫爾迪倫渡期間溺斃後，再有難民小童無辜死亡。一名 2 個月大嬰兒與家人偷渡到希臘東部鄰近土耳其的阿加索尼西翁島後，緊急送至鄰近薩摩斯島治理，但因當地缺乏醫療設施，失救死亡，當局並未公佈嬰兒身份及死因。

另外，當日在沙灘上抱起庫爾迪遺體的土耳其警察表示，最初發現庫爾迪時，曾經祈求他未死，又指見到庫爾迪就想起自己的兒子，「我沒看見那位攝影師，也不知道被拍了照片，我只是盡我的職責。」 ■法新社

## 難民危機成催化劑

# 英民調：撐脫歐首超反對者

英國定於 2017 年或之前就是否脫離歐盟舉行公投，《星期日郵報》昨日公佈委託民調機構 Survation 進行的民調最新結果，撇除未下決定的選民，有 51% 受訪者支持脫歐，高於支持留在歐盟的 49%，是首次有英國民調顯示脫歐陣營領先。民調同時發現，在支持留歐的受訪者中，有 22% 表示若難民危機繼續惡化，可能會改變主意，意味難民問題今後發展可能直接牽動英國的去留。

此前英國民調均顯示留歐陣營擁有優勢，自 5 月至今的 10 次民調中，支持留歐的一方都領先。今次亦是英國政府接納選舉委員會建議，把脫歐公投問題修訂至較中立的表述後首項民調結果，預料可為脫歐陣營打下強心針。

## 卡梅倫默克爾早交惡

首相卡梅倫在接收難民上與德國總理默克爾打對台之際，一本即將出版的新書揭露兩人其實早已交惡。資深政治傳記作者塞爾登及記者斯諾登在新書《Cameron at 10》中披露，卡梅倫曾當面向默克爾威脅脫歐，默克爾及後在唐寧街一次私人晚宴中，曾批評卡梅倫要求其他歐盟成員國妥協時「太強硬」，更稱「這是為何我們都討厭你和孤立你」。

不過英國民意似乎支持卡梅倫硬，根據 Survation 最新民調結果，49% 受訪者認為卡梅倫處理難民危機表現較佳，較默克爾的 24% 高出 1 倍；另有 64% 受訪者認為卡梅倫拒絕加入歐盟難民分配提案是正確決定，遠遠拋離認為是錯誤的 21%。被問到英國應該接收多少敘利亞難民，佔最多的 29% 斬釘截鐵選擇「0」，佔第二多的 15% 則選擇「1 萬人」。

英國財相歐思邦日前宣稱，化解難民危機必須從根源著手，對付敘利亞巴沙爾政權及「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)等極端組織。不過民調發現多達 48% 人反對英國軍事介入敘利亞，只有 29% 支持介入。

## 議員倡防歐盟影響公投案

英國下議院預料今日審議及表決公投法案，法案之後會交給上議院作最終批准。報道指，有執政保守黨議員提出在法案中加入條款，禁止包括歐盟委員會在內的歐盟機構，就脫歐公投進行任何競選活動，防止歐盟運用龐大財力影響公投。此外，法案中由於有條款容許政府把公投的競選期由 10 周縮短至 4 周，有疑歐派保守黨議員反對，認為會有利留歐陣營。 ■法新社/《星期日郵報》

## G4S 被揭南非虐囚至死

全球最大外判保安公司 G4S 再爆出醜聞，南非傳媒引述外洩機密文件指，G4S 管理的布隆方丹監獄，2005 年以來多次出現囚犯離奇死亡，雖然 G4S 宣稱他們都是自然死或自殺，但文件顯示很多囚犯死前都曾被保安虐待，包括在寒冬強迫凍水淋浴及電擊。

南非傳媒在兩年前揭發，G4S 職員利用強制注射及電擊治療等虐待手法，處理一些不合作的囚犯，其後 43 名囚犯入稟控告 G4S，南非相關部門亦因此取消 G4S 的監獄管理權。但當局的調查兩年來絲毫沒進展，去年更以監獄狀況改善為由，將管理權再次外判給 G4S。

傳媒最新取得的文件顯示，2005 年 5 月，囚犯內蘭尼在獄中死亡，G4S 宣稱他是自殺，但幾名同囚犯人作證指內蘭尼死於當日，曾經要求毛氈保暖，之後就有 6 名代號「忍者」的緊急安全部隊成員手持電盾，命令內蘭尼脫光衣服用凍水淋浴，再把他帶到「黑房」，用電盾電擊他，把他踢至口鼻流血，慘叫聲傳出牢房。之後有醫生到場，為他注射，「忍者」再用衣服吊起他，讓他看似自殺而死。 ■《星期日電訊報》

## 印尼山火惡化 6 省緊急狀態

蘇門答臘很多地方能见度不到 500 米，多個城市被煙霧籠罩，不少學校停課，多個機場被迫關閉，鄰近新加坡的杭拿丁國際機場每日均有至少 5 班航班取消。印尼國家滅災署(BNBP)指，共有 2,560 萬人直接暴露在煙霧中，患呼吸道疾病人數持續增加。滅災署與地方政府成立指揮中心，並設立特別工作隊協助滅火。

## 星受波及 空氣污染飆升

鄰國新加坡及馬來西亞均受濃煙波及，其中新加坡昨日空氣污染指數(PSI)一度升至 116 的「不健康」水平，全日維持較高水平，部分地區已出現煙霧。 ■新加坡《聯合早報》/新加坡《海峽時報》

## 總統維多視察燒焦森林

印尼蘇門答臘島及加里曼丹島的山火災情惡化，濃煙幾乎籠罩整個蘇門答臘，兩島 6 個省進入緊急狀態。 ■路透社

## 山口組分裂 山健組組長成新組織掌門人

日本最大黑幫「山口組」13 個直系分會上月脫離組織後，前日正式成立新組織，由當中實力最強、上代山口組掌門人所屬的「山健組」組長井上邦雄擔任掌門人，同時標誌着擁有百年歷史的山口組一分为二。日本各界高度關注事件發展，擔心兩派或爆發流血鬥爭。警方稱分裂過程至今大致和平，已加緊監視新組織動向，務求盡快掌握內部狀況。警方透露，新組織包括兵庫縣、福井縣、岡山縣、熊本縣、京都府共 13 個團體組長，以及旗下近 3,000 名成員。據報新組織可能定名「神戶山口組」，一眾分會組長前日已在山健組的設施召開首次「例會」，商討組織今後營運等事項。 ■井上邦雄

■共同社/法新社/英國廣播公司

英國下議院預料今日審議及表決英國脫歐公投法案。資料圖片

新書披露卡梅倫(左)曾當面向默克爾威脅脫歐。資料圖片

# 泰新憲法遭駁回 大選料再延至 2017

泰國重返民主政制之路再遇挫折，由軍政府指派的國家改革委員會(NRC)昨日以 135 票反對、105 票贊成及 7 票棄權，駁回具爭議性的新憲法草案，整個起草過程將要推倒重來，意味泰國最快也要延至 2017 年才有望舉行大選。

## 「合法政變」掀爭議 鋪路巴育留任

軍政府聲稱新憲法能夠修補分歧，協助國家重返民主之路，不過反對聲音批評草案反民主，旨在大幅加強軍方權力。草案最具爭議條文是設立一個主要由軍方和警方組成的 23 人委員會，授權委員會在「國家危機」時取代總理及國會管治，反對者批評這等同容許委員會隨時發動「合法政變」。其他爭議條文包括容許非國會議員擔任總理，被認為是替軍頭出身的總理巴育留任鋪路。

根據軍政府給出的時間表，草案被駁回後，軍政府要在 1 個月內重新挑選 21 人委員會，在 180 天內起草新憲法草案，並在提交草案後 3 個月內付諸全民公投。考慮到修憲工作需時數個月，意味泰國很可能最快要到 2017 年才有望大選。被駁回的草案原本預定在明年中至明年底大選。

分析認為，軍政府在起草新憲法上立於不敗之地，若草案通過，可鞏固軍方權力，即使被駁回也可以再起草新憲法為理由，推遲大選繼續掌權。 ■美聯社/法新社/《觀察家報》

## 修憲時間表

2015 年 10 月 6 日前：全國和平秩序委員會設立新小組，180 天內草擬新憲法

2016 年 4 月前：完成草擬

2016 年 9 月：對新憲法進行公投，若通過，將用半年時間進行立法，並於 2017 年 4 月舉行大選；若再次不通過，則需開始另一輪草擬程序，或沿用現有憲法

■泰國《民族報》

憲法條文被認為是替軍頭出身的總理巴育留任鋪路。彭博通訊社

■有學生示威反對新憲法。路透社